

尊敬的各位领导，各位会员：大家下午好！

现在，由我代表学校工会作《2021年工会工作报告》，请大家予以审议！

我报告的题目是：

凝心聚力，助推学校高质量发展

在校党委的正确领导和指导下，在校行政部门的大力支持下，在全体教职工的共同参与和配合下，我校工会始终坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为工会建设的首要政治任务，紧紧围绕党史教育和建党一百周年，积极开展丰富多彩的文体活动。紧紧围绕学校中心工作，高点定位，认真落实上级工会工作部署，努力实现工会工作与教育教学有机结合、相得益彰。始终坚持“以教职工为本”的原则，树立全局观念，强化服务意识，高效推进我校平安建设、文明创建等各项工作，圆满完成各项工作任务。现将我校工会今年工作总结汇报如下：

一、人文关怀送温暖 文娱活动健身心

学校工会关心教职工生活，开展了慰问送温暖活动，组织了丰富的文化体育活动，愉悦教职工身心。具体工作有：

1、坚持给过生日的教职工送蛋糕；对于教职工家中的婚丧嫁娶等事宜，学校会及时送去祝福或到家慰问；对生病或有

困难的教职工和退休老干部做好慰问工作，把组织的温暖送到教职工的心里。

2、为全校教职工办理了《在职职工重大疾病互助保障计划》、《在职职工意外伤害互助保障计划》，为全体女教工办理了《女职工特殊疾病互助保障计划》，真正实现了教职工3个险种全参与、全覆盖，为广大教职工筑起了一道防御重大疾病的坚固屏障。近两年来，我校共有3人获得相应救助，救助金额为39600元。

3、坚持每年组织近340名教职工进行体检（包括合同用人员），做到早预防、早发现、早诊治，有效保障教职工的身心健康。

4、按照省总工会的有关财务支出的相关规定，适当地为全体教职工置办节日物品，让全体教职工们感到学校大家庭的温暖。

5、成功举办“凝心聚力 再创辉煌”郑州外国语中学2021年元旦联欢会，邀请近520名教师、家长、学生现场聆听欣赏我校教师的演出，充分展示了我校教师积极向上的精神风貌，丰富了教师精神生活。

6、成功举办“庆六一”教职工子女讲红色故事，经典诗歌诵读活动，引导孩子从小发扬红色传统、传承红色基因，延续共产党人精神，培养孩子们的爱国情怀。

7、积极举办《缔造和谐的关系》教师心理健康讲座，提升

老师们心理健康意识，增强心理调控能力，促进心理健康，建设幸福校园。

8、积极组织我校优秀教师参加省市教科文卫体工会组织的教学技能竞赛活动，让老师们得到了很好的锻炼。2021年，我校刘方方、刘曼玉、郭世秦获省教学技能竞赛一等奖，同时被授予“河南省教学标兵”荣誉称号，吴彩勤、都潇潇、李慧源获省教学技能竞赛二等奖。

9、积极组织的各项文体活动，丰富教工业余生活。如教职工健步走活动、三八节趣味活动，单身青年联谊活动，跳绳比赛、50米迎面接力等活动。

二、平安建设夯基础 安全教育护校园

学校平安建设工作是学校教育教学工作的基础，我校始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的原则，以讲政治、讲大局、讲稳定的高度，立即行动，认真研究部署，深入细致地安排开展学校信访稳定、安全教育、安全隐患排查治理和开展校园周边治安环境整治等活动，取得了阶段性成果，确保了校园与周边的治安秩序与信访稳定。主要工作有：

1、提高安全意识，确保校园安全稳定

我们认为发生事故的原因是人的不安全行为，或者物的不安全状态，或者两者共同作用的结果，所以人的不安全状态和管理的缺陷就是隐患，这是我们安全管理工作的关键。

2、强化安全教育，杜绝人的不安全行为

我校始终坚持安全教育管理前置化，把握安全工作主动权，提前部署，防微杜渐，防患未然。积极组织安全教育平台活动；学校组织开展“安全宣传月活动”，广泛宣传普及安全知识。积极开展各种应急演练，开展演练共16次，提高自救互救能力。

3、优化安全管理，消除物的不安全状态

学校坚持“安全第一、预防为主”的安全工作原则，坚持日巡查、周检查、月检查安全检查制度，发现安全隐患，推行网格化管理，实行登记逐项整改并上报制度，做到对安全隐患随时整改，不留隐患。一年来，共整治隐患115次，其中整治重大隐患3次。

今年我校建成了校园安全双重预防体系，形成了行政人员主要负责日常设施设备的排查，科任教师负责学生安全教育的校园安全管理体系，安全教育和安全管理同时抓，确保了我校的安全稳定。2021年5月，我校获得了“2020年度郑州市平安校园建设工作先进单位”，也提高了师生的安全感。

三、文明创建显成效 共同努力促发展

学校高度重视精神文明建设工作，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，以培育和践行社会主义核心价值观为根本，紧紧围绕“培养什么人，怎样培养人，为谁培养人”这一重大任务，掀起了全校师生共同参与的文明创建新高潮，在社会上很好地发挥了示范引领作用，赢得社会各界高度赞誉。

深入开展了河南省文明校园创建活动。2021年是省文明校园复检之年，按测评体系要求，年初任务分解给了各行政处室，测评体系共设置6大方面，38个测评指标，72条测评内容，74条测评要求，共组织活动约50次，准备检查资料2册，近800页。10月份下旬迎接了市委宣传部和市文明办检查，得到了市委常委、宣传部长陈明同志的肯定，希望我校争创全国文明校园。这些努力是为了最大限度地确保老师们的切身利益。

今年，在校党委的直接领导下，各位会员戮力同心、精诚团结、群策群力，我校工会蝉联“郑州市基层工会工作先进单位”荣誉称号，获得省、市工会表彰的单项奖多达10人次，尤其是，我们工会任昊燕老师被河南省总工会授予“河南省五一劳动奖章”，白圆圆老师被郑州市总工会授予“郑州市五一劳动奖章”。郑州市教科文体工会主任郑建华到我校为任昊燕老师颁发了河南省五一劳动奖章和荣誉证书，对学校教师培养工作给予了高度肯定。

1990年5月17日，刚刚上任九天的福州市委书记习近平同志首次提出“马上就办”，此后在主政福州期间又多次倡导“马上就办、真抓实干”。以时不我待的紧迫感、狠抓落实的责任感、勤政为民的使命感，指导我们讲求工作时效，提高办事效率。我也深深以“马上就办、真抓实干”鞭策自己，服务会员。

各位会员，团结凝聚力量，实干创造未来。让我们认真学习落实党的十九届六中全会精神，秉承我们学校“四干精神”，紧紧围绕学校中心工作，不忘初心，牢记使命，着眼长远发展，聚焦重点工作，努力开创我校工会工作的新局面，为学校高质

量发展作出新的更大贡献！